

防止溺水 珍爱生命

信阳晚报小记者 平桥二小 五(7)班 张轩豪
辅导老师 赵莉 张仁平

假期里的一天,我跟随爸爸妈妈来到老家。吃完饭,我和我的表弟小刚来到江边玩耍。望着江边刚刚做好的码头,我们心血来潮,竟偷偷走了下去。翻开一块块河里的石头,看到有许多小螃蟹在逃,直逗得我们两人心里痒痒的,蹲下身来伸手去捉,不知不觉离岸边越来越远。湍急清冽的河水让我们忘却了这里每年都有淹死人的记录,学校的规定,父母的叮咛皆抛到九霄云外去了,我们在水里尽情地嬉戏。

突然,感到裤裆一湿,不好?涨潮了!望着四周突然而来的潮水,吓得我们尿都流了出来,并且大声呼救。时间过去了多久,我无从知道,突然间,我看到岸上远远奔过来一个身影,我判定是妈妈。可能是妈妈见我们到江边玩,许久不回家来,竟寻到江边上来了;看到眼前的一幕,深懂水性的妈妈,转眼间就■过齐腰深的河水来到我和小刚的身边。说:“孩子别怕!把手伸向我。”妈妈的声音轻柔中带着颤抖。“妈妈……”我把妈妈的手握得紧紧的,妈妈看着我,慈爱地微笑着。她用肩膀把我扛回到岸边又去背小刚过来。

生命无价,脆弱短暂。一次车祸,一次溺水,都会使人失去生命,经过这次教训,使我懂得热爱生活,珍惜生命,生命是无价之宝,安全,我们从小听到大,可又有谁真正注意到它呢?现在,回想起那天江边遇险的一幕幕,我有了很深的感触。青少年死于溺水的人很多,我们不能在没有成人在场的情况下游泳,更不能在江河畔嬉戏打闹。

人生中有许多重复,唯独生命只能经历一次,我们要珍惜这次机会,珍惜生命。我们的生命有许多人关爱着,呵护着,尤其是我们的父母;如果我们的生命结束了,他们会不伤心吗?为了他们,为了我们,大家要注意安全,珍惜生命,关爱明天,让世界的各个角落都充满爱,充满笑声。

洗菜

平桥区二小 三(6)班 卢荟 辅导老师 王艳

一个阳光明媚的星期天,爸爸妈妈都去加班了。我想:爸爸妈妈周末还要加班,也真够累的,我现在放假在家,刚好可以帮他们干些力所能及的家务活。想着,我就看见几捆青菜,于是决定帮爸爸妈妈洗菜。

说干就干。我先把捆青菜的稻草解开,用刀把菜根切去,然后把菜叶一片一片剥开,把黄叶去掉,将择好的青菜放在洗菜盆里。

我把洗菜盆端到水池里,往盆里装满水,让青菜浸泡一会儿,这样既可以让泥沙从青菜里脱落,还可以防止农药中毒。过了一会儿,我开始一片一片地洗青菜,特别是离根部最近的地方,那里最容易藏泥沙。想到这些青菜是要吃的,所以我洗得特别认真仔细。洗着洗着,“哎呀!”我突然尖叫起来,原来有一条小毛虫。我想:怎么办?虫子会不会咬我呢?于是,我轻轻地拿起剪刀,把虫子挑起来,扔到垃圾桶里。平时,听妈妈说,青菜一般要洗三遍才能洗干净。于是,我换了一盆清水,开始洗第二遍……

洗完菜,我的鼻尖上冒出了细细的汗珠,但我心里却很高兴,像是完成了一项作业,等着老师表扬一样。

我把一盆洗好的菜端到案台上,心想:爸爸妈妈要上班,还要给我做饭炒菜,真辛苦。以后,我要尽量帮他们多做点儿家务活,减轻他们的负担。

这顿饭,我吃得特别香。



脚步一心想流浪,但却期许着未知的远方,一路蹒跚。带着那笨笨的纯真,一点点前行……

——题记

我家的节水妙招

平桥区二小 曹原 辅导老师 余波

现在地球水资源缺乏,有的地区好几个月都没有下雨了,非常干旱,那里的人一年到头洗不了几次澡。虽然我们这里不缺水,但我们也绝不能浪费水。在节水方面,我们家可有妙招哦!

首先来介绍我家的洗澡妙招。每当我们洗澡的时候,都不直接站在地上而是站在大盆子里。这是因为站在地上时,洗澡水会白白地淌掉,多可惜呀!所以我们总站在盆子里冲澡。冲澡的水大部分会流到大盆里,洗完澡之后,热乎乎的洗澡水正好可以涮拖把,这样的热水涮的拖把拖地还特别干净呢。

说完洗澡妙招,就该说说我们家的淘米妙招了。每当妈妈淘完米之后,会顺手把淘米水倒进花盆。因为淘米水有营养,还节约花肥,更重要的是淘米水浇出来的花草可旺了。

最后来说说我家的洗衣妙招吧!我们家洗衣服一般不用洗衣机洗,而是妈妈手洗。因为妈妈总说:“洗衣机洗衣服又费水,又费电。”并且妈妈总是用第一遍洗衣服的水冲厕所,第二遍洗衣服的水用来拖地,第三遍洗衣服的水用来洗抹布和擦窗户。

我们这一家因为节约用水所以每次交的水费一般比别人家少。希望大家也要节约用水,可不要让地球的最后一滴水成为人们的眼泪哦!



流浪

烈日当空,热浪卷起混浊的沙尘,遮天蔽日。清风已逝,落花不在,有的却只是记忆身后的暗影。

时光仿佛经历了一场浩劫,洗尽铅华,吹落繁花,春日的七彩与朦胧永远不在。

无助的我,漫步在校园,只听见自己脚步的慌乱与无助,一如我的内心。

初夏的风,借着烈日的强劲,强烈地摇撼着校园中一棵纤细的小树。抵不住这风的强劲,树叶落了,树枝折了,带着被烈日肆虐的伤痕,落在同样炙热的地上。阳光强烈地穿过一切障碍,直射大地。惨白惨白的阳光下,燥热无比的热浪里,望着被灰尘挡住的天空,忽然觉得,这风,更像是在摇撼自己。

我的心,在无助的流浪……

蹒跚

盛夏,再次来到校园的小路。依旧是烈日当空,依旧是强风阵阵,天地间如同沸腾一样,空气把皮肤灼得生痛,酷暑把我憋闷得快要窒息。

我的脚步仍旧慌乱,急促。白茫茫的天地,阴沉沉的内心……

暴露在烈日之下,我想要躲开这一切。慌乱中不经意地一瞥,又看到了那棵小树。烈日更加炙热,狂风更加猖狂。心不由得紧起来,怕它又会在强风中弄折了自己。但见它在这狂风中,在这炙烤下,摇晃着,蹒跚

着,伏下去又站起来,拼尽全力地努力着站稳,尽管是十分吃力……

我的脚步不再急促,慌乱。静静地立着,端详着那棵小树,双拳紧握了起来,紧紧地,紧紧地!

我的心,在蹒跚着行走……

前行

无数个黎明的奋斗,无数个夜晚的拼搏。我用蹒跚而坚定的脚步,走过一个个日日夜夜,用辛勤和汗水换来了不断的进步,也终于得到了回报。

怀着喜悦的心情,我再次来到这棵小树旁,抬头一看,不觉惊喜:它高大了许多,枝干更加粗壮。枝繁叶茂,遮住了狂妄的阳光。狂风还是时不时地刮来,小树用成熟的枝干顶着,大风过处,满树翻滚着绿色的回声。阵阵绿浪此起彼伏地飞舞着,拂在脸上,仿佛是渴望中最温情的抚摸,我把手紧紧地贴在树干上,心里莫名安稳。

站在这繁密的枝叶下,望着天上碧蓝的尽头,忽然觉得:自己就是这棵小树,经历了漫长夏日的磨砺,但从未停止过生长,用自己笨笨的心,追赶着心中的理想,用自己的一树盛绿,把夏日演绎得如花似梦。

我沐浴着它的光辉,便忘却了世间无数的痛苦。我的心沿着梦境,向远方前行,梦境的深处,明媚灿烂!

我轻轻地对小树说:“笨笨的心,不遗憾!”

“因为我在不断地前行!”